

部分农村高额殡葬费乱象: 有人一边被坑一边攀比

成本几百的骨灰盒最高卖到上万、宁可花半年收成钱也要在葬礼上“大摆宴席”……临近清明,记者调查发现,在包括脱贫村在内的一些农村地区,动辄数万元的殡葬费,依然是群众的一笔不小负担,与此同时,讲究面子排场的重殓厚葬风气依然普遍。

“殡葬的东西不讲价”

吉林省西部某村村民小王最近痛失了一位亲人,他发现买一款合适的骨灰盒很难,同种材质和样式的骨灰盒有的卖1000元,有的卖4000元。

记者走访发现,不明码标价、随意加价现象在殡葬用品市场较为普遍。一位从业者坦言,“加价一般看丧户身份,凭店家良心,没人管。”殡葬用品使用率低、透明率低,大部分消费者并不清楚合理价格区间。

一位受访群众刚为逝去

的父亲办理完丧事,拿到“一条龙”的价格确认单才后知后觉,“打包的价格比单独买还贵,像被趁火打劫了,他们还说‘殡葬的东西不讲价’。”

“借钱也要办得风光”

一边遭遇暴利的“坑”,另一边却难解攀比的“绑”。

清明节前夕,记者在吉林省西南部一个村“参加”了一场葬礼,简陋的两间村房前搭着豪华灵棚,舞台上的乐手们吹着喇叭、演奏哀乐。这家丧户算了一笔“后事账”:8位乐手每人每天300元,台子费2700元,一位厨师每天1000元,加上殡葬费、宴席费,一共花了5万多元。这家丧户以务农为生,经济条件并不宽裕,屋里的家具家电都十分老旧,“舍不得换”。

“家家都这样,花得少怕街坊邻居笑话。”丧户无奈坦言,传统风俗讲究“死者为大”“重敛厚葬”“不大操大办

会被认为不孝”。多地村民表示,不少人家为了办丧事“落下饥荒”。

监管与引导双管齐下

近年来,中央一号文件都会提及农村殡葬。今年,中央一号文件要求持续推进农村移风易俗。

专家建议,一方面,进一步完善相关法律法规,加快形成监管合力,重塑行业规范,改变价格虚高、质量参差不齐的现状;另一方面,进一步提升殡仪馆运行效能,从政策扶持和加强监管方面下功夫,提高殡仪馆服务水平,降低各项收费。

专家表示,殡葬行为与当地习俗、文化密切相关,改变殡葬陋习不能简单“一刀切”,要不断完善农村殡葬基础设施、提升公墓和骨灰堂的乡镇覆盖率、提高农民殡葬补贴标准等措施,逐步让殡葬回归悼念本意。邵美琦

联合国财政危机背后 美国肆意拖欠会费

近日,在联合国日内瓦总部所在地万国宫,有员工抱怨,办公室照明时长变短、自动扶梯停止运行,许多工作人员不得不步行上下楼。

事实上,这只是万国宫近期采取缩减开支措施的缩影。联合国早已发出警告,该组织正处于空前的财政危机,其背后原因何在?

独立国际新闻网站“GenevaSolutions”指出,这些措施无不证明,由于一些国家未能向联合国足额支付账单,联合国的现金问题变得严重起来。

公开资料显示,联合国人权部门的预算仅占联合国总预算的4%(约1.42亿美元),仅够承担其三分之一的活动。此外,由于资金短缺,造成旅行限制和资源匮乏等问题,

该部门仍在被迫削减人权活动。

在解释联合国财政状况持续恶化的原因时,联合国秘书长古特雷斯早些时候将部分责任归咎于尚未缴纳会费的会员国。

美国人权观察组织(HumanRightsWatch)指出,截至2023年底,还有50个成员国尚未缴纳会费。其中,“美国所欠债务最多”。据联合国官网信息,在2023年足额缴纳会费的142个会员国名单,以及2022年146个足额缴纳会费的会员国名单中,均不见美国身影。

联合国一名官员表示,当前国际局势动荡不安,联合国急需为承受战争之苦、遭受饥荒的国家提供帮助,而美国肆意拖欠会费,正在“不断冲击道义底线”。魏晨曦

医政对峙两个月 韩国总统为什么突然道歉了

医政对峙两个月,韩国总统尹锡悦日前就医学院扩招方案及医疗改革发表讲话,对未能及时化解医疗界“罢工潮”给国民带来不便深表歉意。尹锡悦说,如果医疗界能给出更妥当、更合理的方案,政府将持开放态度讨论。

总统为何此时道歉?

韩国第22届国会选举定于4月10日举行,这次选举对韩国政局未来数年走向意义重大。而韩国一项最新民意调查显示,最大在野党共同民主党的支持率领先于国民力量党。

韩国媒体和分析人士认为,尹锡悦此时道歉与即将到来的选举不无关系。韩国《时事周刊》在早前的报道中说,尹锡

悦支持率2月上升的助推因素之一是推进医学院扩招。当时就有分析指出,尹锡悦政府就扩招展现的强硬态度有基于选情的考量。但如今在实习和住院医师罢工长期化影响下,韩国民众对于医疗改革的态度也逐渐从支持变成有所动摇。

根据韩国民调机构“真实计量器”4月1日发布的民调结果,尹锡悦支持率已连续5周下滑。韩国媒体指出,随着政府与医疗界的对峙加剧医疗系统危机,韩国要求政府妥协的声音增大。

韩国专家认为,尹锡悦的讲话并未达到“消除矛盾”的目的,而是将“皮球”踢给医疗界,尚不足以帮助执政党在国会选举中挽回劣势。孙一然

总被唱衰的东北,人口开始回流了

2023年,不仅“尔滨”一炮而红,辽宁、吉林还实现了人口净流入。其中,辽宁人口结束长达12年的净流出局面,实现净流入8.6万人。吉林人口则是近13年首次止跌回升,净流入4.3万人。

人是跟着经济走的

2022年,北漂四年的李存决心跟北京的一切告别。李存今年29岁,出生于吉林省辽源市的一个普通家庭。辽源位于吉林中南部,这里曾因煤兴起又因煤衰落,2023年GDP实际增长率位居全省后三位。“北京是个太不缺人的地方,自己啥也不是。”

李存返乡后,跟他合租的同乡叶一鸣也离开了北京。叶一鸣将目光投向吉林省会长春。

“人是跟着经济走的。”吉林大学东北亚研究中心副

主任于潇表示,东北经济近些年有好转迹象,形成留住人才的有利条件。一是中俄关系改善、对俄合作加强,体现在地方投资、进出口方面的数据均有所改善。二是东北本土优势产业进一步发展,如长春一汽转型新能源汽车、与宁德时代合资建设电池厂,为本地就业市场增加人才需求。

“留吉率”是反映吉林省毕业生留省就业的指标。据吉林省人力资源和社会保障厅公布的数据,2021年-2023年,留吉率从53.6%上升至60%。2023年吉人回乡人数达21.7万人,相当于此前三年总和的60%。

新业态打破地域限制

张笑笑是山东女孩,大学就读于长春一所院校,但在北京“追梦”一年多并不“如意”。

2018年,张笑笑回到丈夫的家乡白山市抚松县生活。2023年10月,她在多个平台同步注册账号,吸引不少散客购买人参加工品。

“以前东北地区都在打造各自的特色农产品。但没做起来。”于潇认为,直播、电商等新业态能够结合当地特色,这为年轻人提供了新的就业机会,吸引更多年轻人返乡创业。

吉林省商务厅数据显示,2023年,吉林省网络零售额首次突破千亿大关,同比增长24%,增速稳居全国首位,其中农村网络零售额实现了近470亿元的佳绩,增长31%,成为东北板块的领头羊。与之对应的是,吉林规模直播基地和主播数量持续增加,电商注册商家接近53万,带动就业人数178万。周小铃

辅酶Q10 12瓶仅需368

随着年龄增大,想要年轻健康,就要饮食清淡,多注意保养。经评价,辅酶Q10软胶囊具有增强免疫力和抗氧化的保健作用,可随季节补充适量辅酶Q10软胶囊。

辅酶Q10团购活动通知

本次活动向消费者提供的精品辅酶Q10,由老年生活报康康商城直接面对厂家批量团购,省去中间诸多环节,12瓶团购价仅需368元。优质精品辅酶Q10,各项指标均达到相关标准,让读者能吃上正宗、便宜的好产品。

活动要求:为了让大家真正落到需要的读者身上,本次活动提出以下两点要求:①团购者必须是真正有需求的朋友;②为防止恶意囤货,每人最多购买2份。



威海紫光科技园有限公司 国食健字G202137101442 鲁食健广审(文)第240525-01062号 本品不能代替药物

0532-87676969 400-6179-028

老年生活报康康商城康乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)

乘车路线:125.206.218.220.25.32到延安三路南九水站下车即到;225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥南站下车沿延安三路直行300米丽达购物广场旁;地铁2号线芝泉路B出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁。

人到老年增加骨密度 还得用氨糖软骨素

人体内的氨糖软骨素是可以自身合成的,但是随着年龄的不断增长,氨糖软骨素含量不断降低且不再生成。等到年龄越来越大,氨糖软骨素含量越来越少,逐渐出现驼背、走路无力、关节时常疼痛的现象。

氨糖在自然界中主要存在于蟹壳、虾壳、贝壳等壳类生物中,软骨素主要存在于像鸡皮、鱼皮以及鸡、牛与鲨鱼的软骨内,所以与软骨素比起来,氨糖较难补充。但随着科技的发展,科学家将氨糖从壳类生物中提取出来,更方便补充。

如果你人到老年,骨密度降低,经常出现不明原因的扭伤、抽筋等现象,不妨用上氨糖软骨素吧!

为了帮助关节不适的读者朋友及家人,老年生活报康康商城限时团购海之圣博力氨糖软骨素3瓶只需99元,由于此次优惠力度大产品数量有限,活动时间仅限7天,还望广大读者朋友抓紧时间报名申购,售完为止,感谢您的合作和理解!不能到店的读者可免费邮寄货到付款!

本品不能代替药物 鲁食健广审(文)第251026-02996号

0532-87676969 400-6179-028

老年生活报康康商城康乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)

乘车路线:125.206.218.220.25.32到延安三路南九水站下车即到;225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥南站下车沿延安三路直行300米丽达购物广场旁;地铁2号线芝泉路B出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁。

信息真实性由提供者负责,请读者慎重选择。

启事

●本报所选部分稿件、图片作者姓名及地址不详,敬请相关作者与本报编辑部联系,以便寄送稿酬。